

《献上今天》赞美的学校

第 12 讲：米甲的错误

1. 通过大卫第一个妻子米甲所犯的错误，了解赞美上帝正确的办法和态度。
2. 米甲的态度是非常冷淡
当以色列人运回约柜，大家欢欢喜喜的赞美神时，有一个人的态度是非常冷淡的。撒母耳记上 6:16：“耶和华的约柜进了大卫城的时候，扫罗的女儿米甲从窗户里观看，见大卫王在耶和華面前踊跃跳舞，心里就轻视他。”
3. 米甲说讽刺大卫的话
大卫赞美过后回家，给家人祝福的时候，米甲说出非常讽刺的话语。撒母耳记下 6:17-20：“众人将耶和華的约柜请进去，安放在所预备的地方，就是在大卫所搭的帐幕里。大卫在耶和華面前献燔祭和平安祭。大卫献完了燔祭和平安祭，就奉万军之耶和華的名给民祝福，并且分给以色列众人，无论男女，每人一个饼，一块肉，一个葡萄饼；众人就各回各家去了。大卫回家要给眷属祝福；扫罗的女儿米甲出来迎接他，说：‘以色列王今日在臣仆的婢女眼前露体，如同一个轻贱人无耻露体一样，有好大的荣耀啊！’”
4. 大卫的回应
撒母耳记下 6:21-22：“大卫对米甲说：‘这是在耶和華面前；耶和華已拣选我，废了你父和你父的全家，立我作耶和華民以色列的君，所以我必在耶和華面前跳舞。我也必更加卑微，自己看为轻贱。你所说的那些婢女，她们倒要尊敬我。’”大卫清楚知道自己在耶和華面前跳舞赞美，也愿意更加谦卑的服事神。
5. 米甲所犯的错误
 - a. 没有参与到全以色列人的欢乐中
 - i. 她只在窗户里看着大卫赞美，并且轻视他。
 - ii. 米甲骄傲，看不起牧羊人出身的大卫。
反思：我们参与到属灵的聚集中；不要把自己孤立，没有任何属灵伙伴会很危险，应该邀约两三个属灵伙伴一起参与。
传道书 4:9-12：“两个人总比一个人好，因为二人劳碌同得美好的果效。若是跌倒，这人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，没有别人扶起他来，这人就有祸了。再者，二人同睡就都暖和，一人独睡怎能暖和呢？有人攻胜孤身一人，若有二人便能敌挡他；三股合成的绳子不容易折断。”
 - b. 米甲太在意别人的眼光，不是在乎神的心意
 - i. 米甲跟她父亲扫罗一样，太在乎别人的眼光，多于在乎神的看法。
 - ii. 她的父亲扫罗，也是只顾自己的面子的人：撒母耳记上 15:30：“扫罗说：‘我有罪了，虽然如此，求你在我百姓的长老和以色列人面前抬举我，同我回

去，我好敬拜耶和华—你的神。’ ”可见扫罗并没有认定神是他的神，而是撒母耳的神。

反思：我们不要过分注重别人的看法，神配得我们最热情的赞美。

c. 米甲不想敞开自己

- i. 米甲两次提到大卫“露体”。可能意味着她希望大卫穿上华丽的王袍，遮盖全身，她认为大卫穿上华丽的衣服，才能把王的尊贵、尊严体现出来。可是大卫穿着细麻布衣服，跳舞的时候可能身体会露出来。

反思：封闭的心会妨碍我们赞美，无论是软弱、羞耻都要带到神面前。其实祂都知道，祂在等待我们谦卑的，完全向神敞开、经历祂。自己的秘密太多，不愿意敞开自己，就很难亲近神。

约翰一书 1:7-9：“我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”

- ii. 米甲不被祝福

米甲终生没有生儿育女，撒母耳记下 6:23：“扫罗的女儿米甲，直到死日，没有生养儿女。”

6. 总结

基督徒需要参与聚会；聚会中不要成为旁观者；不要过分关注别人的目光，心灵应当向神敞开。